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ACTA Nº 30/2017  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota, a 28 de Agosto de 2017, en el  “SALON VIP 
DEL ESTADIO MUNICIPAL LUCIO FARIÑA FERNÁNDEZ” ,  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza  quien actúa como Ministro de Fe, de Concejal  
Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  José Antonio Rebolar Rivas,  Concejal  Ramón 
Balbontín Leiva,  Concejal  Carlos Pacheco Díaz,  Concejal  Marco Vergara Truj i l lo  y 
Concejal  Si lvio Ibaceta Astudi l lo ,  Presidente del  Concejo  Mauric io Ávi la Pino  abre la 
reunión en nombre de Dios, s iendo las  18:10 horas.  
 
Se excusa a Sr. Alcalde y Concejal Roberto Vergara Saavedra por encontrarse en Cometido Funcionario 
en el extranjero. 

T A B L A 

 

 
1. APROBACIÓN DE ACTA N° 29-2017 DE 21 DE AGOSTO DE 2017 – SECRETARIO 

MUNICIPAL(s) PATRICIO ENCALADA AHUMADA. 
2. OFICIO ORD. N° 298/2017 – ASESORÍA JURÍDICA - INFORME SOLICITUD DE COMODATO 

DE FUNDACIÓN INTEGRA – JARDÍN INFANTIL LOS LÚCUMOS. 
3. OFICIO ORD. N° 321 - ADJUDICACIÓN DENOMINADA “DISEÑO, CONFECCIÓN E 

INSTALACIÓN CORTINAJE SALA TEATRO – AUDITORIO DEL PROYECTO CÓDIGO BIP N° 
30087910-0 DENOMINADA HABILITACIÓN CENTRO CULTURAL ESTACIÓN QUILLOTA”. 

4. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS N° 52, N° 53, N° 54, N° 55 Y N° 56 – DIRECCIÓN DE 
ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS. 

5. PATENTE DEFINITIVA DE SOCIEDAD WRIGHT ROJAS Y GALDAMEZ LIMITADA, TIPO: C) 
RESTAURANTE DIURNO, DIRECCIÓN: CALLE PUDETO N° 145, QUILLOTA. 

6. PATENTE DEFINITIVA DE SOCIEDAD WRIGHT ROJAS Y GALDAMEZ LIMITADA, TIPO: C) 
RESTAURANTE NOCTURNO, DIRECCIÓN: CALLE PUDETO N° 145, QUILLOTA. 

7. OFICIO ORD. N° 178/2017 – COORDINADOR DE LA CASA DEL DEPORTE INFORME DE 
CONFLICTO POR COMODATO CANCHA LOS LÚCUMOS. 

8. OFICIO ORD. N° 01 – ENCARGADO TRANSPARENCIA ACTIVA Y PASIVA INFORMA 
SOLICITUDES PÚBLICAS RECIBIDAS Y RESPONDIDAS MES DE JULIO DE 2017. 

9. VARIOS. 
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1. APROBACIÓN DE ACTA N° 29-2017 DE 21 DE AGOSTO DE 2017 – SECRETARIO 
MUNICIPAL(s) PATRICIO ENCALADA AHUMADA. 

 
a)  N° 29/2017 de 21 de Agosto de 2017 – Secretario Municipal(s) Patricio Encalada 

Ahumada. 
 
Presidente del Concejo propone aprobar el Acta N° 29/2017 de 21 de Agosto de 2017. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo se abstiene por no haber participado en la Sesión. 
 

ACUERDO N° 299/17: Por unanimidad, con abstención del Concejal Mauricio Ávila Pino que no 
asistió a la Sesión, se aprueba Acta N° 29/2017 de 21 de Agosto de 2017. 
 

2. OFICIO ORD. N° 298/2017 – ASESORÍA JURÍDICA - INFORME SOLICITUD DE 
COMODATO DE FUNDACIÓN INTEGRA – JARDÍN INFANTIL LOS LÚCUMOS. 

 
Presidente del Concejo y Concejales analizan el documento: 

 



SECMU - CONCEJOS 2017  

ACTA 30/2017 

 
SECRETARÍA MUNICIPAL ACTA 30/2017    

MAV/HCM/DMB/jlm.- 

 



SECMU - CONCEJOS 2017 

ACTA 30/2017 

 
SECRETARÍA MUNICIPAL ACTA 30/2017    

MAV/HCM/DMB/jlm. 

 
 

Presidente del Concejo propone otorgar Comodato por 10 años a contar de esta fecha, renovables en 
forma tácita y sucesiva, a la Fundación Educacional para el Desarrollo Integral del Menor (INTEGRA), RUT 
70.574.900-0, representada legalmente por su Directora Ejecutiva, Doña Oriele Rossel Carrillo, RUN 
11.850.641-3, Sicóloga, ambas con domicilio en calle Alonso de Ovalle N° 1180, Santiago, para uso 
educacional infantil, Jardín Infantil Los Lúcumos, ubicado en Calle Diego Portales N° 660, Quillota. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Consulta si la renovación automática significa que 
INTEGRA no necesitaría solicitar el Comodato nuevamente para un nuevo período. 
Director(s) de Asesoría Jurídica, Abogado Carlos Gutiérrez Cisternas responde que así es, salvo que se 
cambie el uso. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°300/17: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato por 10 años a contar de esta 
fecha, renovables en forma tácita y sucesiva, a la Fundación Educacional para el Desarrollo Integral 
del Menor (INTEGRA), RUT 70.574.900-0, representada legalmente por su Directora Ejecutiva, Doña 
Oriele Rossel Carrillo, RUN 11.850.641-3, Sicóloga, ambas con domicilio en calle Alonso de Ovalle 
N° 1180, Santiago, para uso educacional infantil, Jardín Infantil Los Lúcumos, ubicado en Calle 
Diego Portales N° 660, Quillota. 
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3. OFICIO ORD. N° 321 - ADJUDICACIÓN DENOMINADA “DISEÑO, CONFECCIÓN E 
INSTALACIÓN CORTINAJE SALA TEATRO – AUDITORIO DEL PROYECTO CÓDIGO BIP 
N° 30087910-0 DENOMINADA HABILITACIÓN CENTRO CULTURAL ESTACIÓN 
QUILLOTA”. 

 
Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que fue expuesto en Reunión 
de la Comisión de Coordinación General de Concejo: 
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Presidente del Concejo propone aprobar la Adjudicación de la Licitación Pública denominada “DISEÑO, 
CONFECCIÓN E INSTALACIÓN CORTINAJE SALA TEATRO – AUDITORIO DEL PROYECTO 
CÓDIGO BIP N° 30087910-0 DENOMINADO HABILITACIÓN CENTRO CULTURAL ESTACIÓN 
QUILLOTA”, licitado a través del Sistema Chile Compra ID N° 2831-42-LE17, al Proponente 
identificado como M y N SINGER PÉREZ DE ARCE LTDA. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Lamenta que en esta Licitación se haya presentado 
un solo oferente, lo que le llama la atención. También que por el atraso, hoy el Municipio deba invertir más 
del 65% del costo de cortinajes, con un gran esfuerzo. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. Hace presente que en esta adjudicación no está 
considerado el cortinaje de la boca del escenario. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. Deja constancia que se trata del equipamiento 
para el Centro Cultural que es una obra muy importante para la Región. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
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Secretaria Comunal de Planificación, Ingeniero en Minas Mariela Opazo Muñoz aclara que el Proyecto fue 
aprobado técnicamente hace 4 años, pero el financiamiento solo fue otorgado el año pasado, y los fondos 
ingresan al Presupuesto Municipal, y por eso aparecen como aporte Municipal. 
 

ACUERDO N°301/17: Por unanimidad se aprueba la Adjudicación de la Licitación Pública 
denominada “DISEÑO, CONFECCIÓN E INSTALACIÓN CORTINAJE SALA TEATRO – 
AUDITORIO DEL PROYECTO CÓDIGO BIP N° 30087910-0 DENOMINADO HABILITACIÓN 
CENTRO CULTURAL ESTACIÓN QUILLOTA”, licitado a través del Sistema Chile Compra ID N° 
2831-42-LE17, al Proponente identificado como M y N SINGER PÉREZ DE ARCE LTDA., RUT 
86.686.400-4, representada legalmente por Néstor Singer Pérez de Arce, Cédula de Identidad N° 
6.007.390-2, con domicilio en Calle El Cairo N° 890, San Miguel, Santiago, Fono: 9-98421839, 
por un monto total de $30.987.600.- IVA incluido (Treinta millones novecientos ochenta y siete 
mil seiscientos pesos), con todo el cortinaje deberá estar entregado con fecha 10 de 
Noviembre de 2017. 
 

4. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS N° 52, N° 53, N° 54, N° 55 Y N° 56 – DIRECCIÓN 
DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS. 
 

Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos, previamente informado 
por el Concejal Alejandro Villarroel Castillo como Presidente de la Comisión de Finanzas del Concejo 
Municipal:  
 

a)  
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Presidente del Concejo propone aprobar la Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°302/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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b)  
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Presidente del Concejo propone aprobar la Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos 
aporte Enel. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Corresponde a donación, por lo cual sugiere 
aprobar. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. Agradece la información del Concejal 
Alejandro Villarroel Castillo. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°303/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos aporte Enel: 
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c)  

 
 
Presidente del Concejo propone aprobar la Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Indica que se debe dotar de los recursos para 
amplificación de la Expo Feria Yo Creo en Quillota 2017, pero solicita requerir un Informe en detalle del 
presupuesto de este evento. Ante consulta del Concejal Carlos Pacheco Díaz, indica que se trata de la 
amplificación del escenario central. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
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ACUERDO N°304/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
 

 
 

d)  
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Presidente del Concejo propone aprobar la Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°305/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
 

 
 
 

e)  
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Presidente del Concejo propone aprobar la Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°306/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 

 
 

5. PATENTE DEFINITIVA DE SOCIEDAD WRIGHT ROJAS Y GALDAMEZ LIMITADA, TIPO: C) 
RESTAURANTE DIURNO, DIRECCIÓN: CALLE PUDETO N° 145, QUILLOTA. 
 

Presidente del Concejo y Concejales analizan el documento expuesto en Reunión de la Comisión de 
Coordinación General de Concejo por el Jefe de Rentas y Patentes, Luis Cataldo Olivares: 
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Presidente del Concejo propone aprobar la Patente de Alcohol definitiva Tipo C) Giro: Restaurante 
Diurno, del Contr ibuyente Sociedad Wright  Rojas y Galdámez Limitada, RUT 
76.714.472-5-  
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Comenta que hace 2 meses visitó el local con 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo y le causó muy buena impresión. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción, compartiendo lo expresado por el Concejal Alejandro 
Villarroel Castillo. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°307/17: Por unanimidad se aprueba la Patente de Alcohol Definitiva Tipo C) 
Giro: Restaurante Diurno, del Contribuyente Sociedad Wright Rojas y Galdámez 
Limitada, RUT 76.714.472-5,  ubicada en Calle Pudeto N° 145, Quil lota.  
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6. PATENTE DEFINITIVA DE SOCIEDAD WRIGHT ROJAS Y GALDAMEZ LIMITADA, TIPO: C) 
RESTAURANTE NOCTURNO, DIRECCIÓN: CALLE PUDETO N° 145, QUILLOTA. 

 
Presidente del Concejo y Concejales analizan el documento expuesto en Reunión de la Comisión de 
Coordinación General de Concejo por el Jefe de Rentas y Patentes, Luis Cataldo Olivares: 
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Presidente del Concejo propone aprobar la Patente de Alcohol Definit iva Tipo C) Giro: Restaurante 
Nocturno, del Contr ibuyente Sociedad Wright  Rojas y Galdámez Limita da, RUT 
76.714.472-5.  
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. Dice que en la visita efectuada con el Administrador 
Municipal, les aseguró haber conversado con vecinos, los que estaban de acuerdo. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
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ACUERDO N°308/17: Por unanimidad se aprueba Por unanimidad se aprueba la Patente de Alcohol 

Definitiva Tipo C) Giro: Restaurante Nocturno, del Contribuyente Sociedad Wright  
Rojas y Galdámez Limitada , RUT 76.714.472-5,  ubicada en Calle Pudeto N° 145, 
Quil lota. 
 

7. OFICIO ORD.N° 178/2017 – COORDINADOR DE LA CASA DEL DEPORTE INFORME DE 
COMODATO CANCHA LOS LÚCUMOS. 
 

Presidente del Concejo y Concejales analizan el documento: 
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Presidente del Concejo propone aprobar dejar constancia de la Entrega del Oficio Ordinario N° 178/2017 
de Coordinador de la Casa del Deporte, en que informa conflicto relacionado con el Comodato de la 
Cancha Los Lúcumos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. Agradece al Sr. Víctor Vargas Salgado por la entrega 
del Informe. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 309/17: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la Entrega del Oficio 
Ordinario N° 178/2017 de Coordinador de la Casa del Deporte, en que informa acerca de Comodato 
de la Cancha Los Lúcumos. 
 

8. OFICIO ORD. N° 01 – ENCARGADO TRANSPARENCIA ACTIVA Y PASIVA INFORMA 
SOLICITUDES PÚBLICAS RECIBIDAS Y RESPONDIDAS MES DE JULIO DE 2017. 
 

Presidente del Concejo y Concejales analizan el documento: 
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Presidente del Concejo propone aprobar dejar constancia de la Entrega del Oficio Ordinario N° 01/2017 de 
Encargado de la Casa del Deporte, en que informa acerca de Solicitudes Públicas recibidas y respondidas, 
en el mes de Julio de 2017. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Consulta a Asesor de Jurídico, Abogado Carlos 
Gutiérrez Cisternas si es posible conocer las respuestas. 
Asesor de Jurídico, Abogado Carlos Gutiérrez Cisternas responde afirmativamente a la consulta. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°310/17: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la Entrega del Oficio 
Ordinario N° 01/2017 de Encargado de la Casa del Deporte, en que informa acerca de Solicitudes 
Públicas recibidas y respondidas, en el mes de Julio de 2017. 
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9. VARIOS. 
9.1 OFICIO ORD. N° 642 – RED-Q RESPONDE A SOLICITUD PLANTEADA POR EL CONCEJAL 

JOSÉ A. REBOLAR RIVAS. 
 
Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Presidente del Concejo propone dejar constancia de la Entrega del Oficio Ordinario N° 642/2017 de 
Director Departamento de Educación Municipal RED-Q, en que informa acerca de Solicitudes Públicas 
recibidas y respondidas, en el mes de julio de 2017. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Presidente del Concejo aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°311/17: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la Entrega del Oficio 
Ordinario N° 01/2017 de Encargado de Transparencia Activa y Pasiva, en que informa acerca de 
Solicitudes Públicas recibidas y respondidas, en el mes de Julio de 2017. 

 
9.2  
EXPO QUILLOTA 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo solicita programar Informe del Presupuesto de Expo Quillota. 
 
Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N° 312/17: Por unanimidad se aprueba solicitar Informe del Presupuesto de la Expo 
Feria Yo Creo en Quillota al Encargado de la Expo Feria, Periodista Víctor Vargas Salgado. 
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9.3 
Coordinador de Comunicaciones, Periodista Carlos Carmona Bermúdez, informa que hoy recibió las 
llaves del Centro Cultural Leopoldo Silva Reynoard, obra que está aún en proceso, con recepciones 
parciales. Se comienza ahora a trabajar en la implementación menor, y se recibirá a partir de esta 
semana parte de la implementación licitada. Se ha elaborado una agenda de visitas requeridas por 
diferentes grupos. Posiblemente se inaugurará la primera semana de noviembre. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que en toda mudanza hay una etapa de desorden. 
Solicita que se mantenga el mayor orden posible, especialmente en tendidos de cables, considerando 
que se recibirá visitas. 
 
Coordinador de Comunicaciones, Periodista Carlos Carmona Bermúdez hace presente que en esta 
primera etapa se ocupará el recinto con los muebles que utiliza actualmente la Unidad de 
Comunicaciones y Cultura. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas consulta por la posibilidad de acceder por el estacionamiento de 
Supermercado LIDER. 
 
Coordinador de Comunicaciones, Periodista Carlos Carmona Bermúdez dice que se conversó, pero 
no se ha llegado a acuerdo hasta el momento. Se habilitará una zona desde 21 de mayo, para carga 
y descarga. 
 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo felicita a Coordinador de Comunicaciones, Periodista Carlos 
Carmona Bermúdez por su trabajo. Consulta por habilitación del ascensor. 
 
Coordinador de Comunicaciones, Periodista Carlos Carmona Bermúdez dice que no está habilitado 
aún el ascensor, y se licitará para atender los 4 pisos. Se considera un generador eléctrico, con 
capacidad suficiente para asegurar acceso universal. 
 
Presidente agradece y felicita al Equipo Funcionario de Comunicaciones y Cultura. 
 
9.4 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 

1. Con Concejal Silvio Ibaceta Astudillo asistieron a una Extraordinaria Capacitación denominada 
Taller APS de Salud Primaria que se realizó en Olmué, en donde tomaron conocimiento de un 
Dictamen de Contraloría General de la República sobre prohibición de participar en apuestas en 
Casinos, para todos los funcionarios que manejan fondos públicos. Lo anterior para advertir a 
quienes están en esa condición, para que no caigan en falta.  

 
ACUERDO N° 313/17: Por unanimidad se aprueba solicitar Informe de Funcionarios Municipales 
con Póliza de Fidelidad Funcionaria y que manejan Fondos Fijos a Rendir, a petición del Concejal 
Alejandro Villarroel Castillo. 
 

2. Solicita que los nuevos Concejales participen en Cursos de Presupuestos Municipales.  
 
Presidente del Concejo comparte la inquietud, y sugiere que en todo caso sean asesorados por el Director 
de Administración y Finanzas, Ingeniero Comercial Fernando García Corvalán a quien agradece por la 
excelente disposición para con los Concejales. 
 

3. Plantea que hay inquietud en otras comunas, porque se requiere aprobar los Planes Reguladores 
Comunales, para que se apruebe pronto el Plan Regulador Intercomunal, Parque Nacional La 
Campana. Limache y Olmué están preocupados. 

 
Secretaria Comunal de Planificación, Ingeniero en Minas Mariela Opazo Muñoz explica que el PRI 
depende del MINVU.  
 

4. Se refiere a relación de la Municipalidad de Quillota con la Empresa Osorio Hnos. y la existencia 
del Convenio de atención a pacientes derivados de la Municipalidad, para uso de la Cámara 
Hiperbárica. Pide información acerca de la operación del Convenio, y la relación con la Empresa 
Osorio Hnos. 

 
Director de Departamento de Salud, Asistente Social Víctor Alvarado Miric informa que el año pasado se 
reactivó ese Convenio, y fue utilizado en su totalidad con 10 pacientes diabéticos. Se está estudiando 
ampliar cobertura de la Cámara Hiperbárica, pues un tratamiento eficiente requiere alrededor de 30 
sesiones. Para ello se requiere una Disponibilidad Presupuestaria que no existe hoy. El Convenio está 
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vigente, y lo administra la Casa de Acogida. Solicitará información detallada. Se estudia ampliación del 
Convenio, con la ventaja de que la Empresa ofrece cobrar 50% del valor real. 
 

9.5 
Concejal Ramón Balbontín Leiva: 

1. Informa que el sábado se realizó en la Plaza de Armas, una hermosa actividad de música juvenil 
de animé K-pop, en la que participó con mucho agrado. Felicita a Encargado de Eventos y Gestión 
Municipal Juan Carlos Aros Aspee y a Relacionadora Pública Silvana Ibacache Videla, con mucha 
gratitud. 

2. La semana pasada solicitó informe sobre Máquina Barredora, y Chipeadora. Requiere ampliar la 
solicitud, incorporando la máquina Bacheadora, cuyo uso podría beneficiar a muchos vecinos. 

 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo indica que se decretó el Acuerdo. 
 
Juan Carlos Aros dice que el próximo lunes se entregará el informe completo. 
 

3. Hoy asistió junto a los Concejales José Antonio Rebolar Rivas y Alejandro Villarroel Castillo, a la 
celebración de 74 Años de la Escuela de Niñas Canadá. Agradece a su Directora, Profesora Lucila 
Sepúlveda Peña. 

 
4. Informa que se suspendió la última Reunión de la Mesa del Deporte. 

 
9.6 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas: 

1. Consulta porqué no se podó Árboles de calle Bernardino Concha y Calle Alberdi. 
 
Encargado de Eventos y Gestión Municipal Juan Carlos Aros Aspee manifiesta que se encargará de 
recabar información. 
 

2. Expone la crítica situación de Seguridad que afecta a Jardines Infantiles en la Comuna, que se han 
visto afectados por incrementos asaltos y robos. Propone que el Concejo oficie a JUNJI e 
INTEGRA para que mejoren la seguridad de los recintos. 

 
Presidente del Concejo comparte la preocupación y dice haber planteado el tema al Mayor de 
Carabineros. Apoya oficiar a entidades responsables, y que el Municipio también adopte medidas. Dice 
que en Educación hay presupuesto para mejorar seguridad de los establecimientos educacionales.  
 
Concejal Marco Vergara Trujillo hace presente que también robaron en Jardín Infantil Antumapu y de la 
Población José Miguel Carrera. 
 
ACUERDO N° 314/17: Por unanimidad se aprueba enviar oficio a las Instituciones INTEGRA y 
JUNJI, solicitando que adopten medidas de mejoramiento de Infraestructura de Jardines Infantiles, 
necesarias para reforzar  la Seguridad de niños, personal y usuarios, expuestos a la acción de 
delincuentes. De igual manera, y ante el incremento de ataques delictuales a recintos de 
educación, se solicita a RED-Q la adopción de medidas similares, y se resuelve enviar Oficio a 
Carabineros y Policía de Investigaciones, para reforzar vigilancia. 
 

3. Consulta sobre funcionamiento de la Rotonda de San Isidro, para acceso al Hospital Bi Provincial 
Quillota - Petorca. Pide información de Director de Obras Municipales. 

 
4. Consulta por Subvención para Arriendo de la Sede de Radioaficionados y Defensa Civil. 

 
Concejal Marco Vergara Trujillo dice que se les dio subvención para el primer semestre. 
 

5. Propone que el desfile de los civiles se realice lo más cerca del el 17 o 18  de Septiembre. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que debería ser el día 18 de Septiembre, y no el 04 de 
Septiembre, porque ocasiona inconvenientes a los ciudadanos, y es muy difícil explicar la situación tan 
extemporáneamente a la población. 
 
9.7 
Concejal Carlos Pacheco Díaz solicita agilizar remate de vehículos de Corrales Municipales. Dice haber 
conversado con Encargado de Oficina de DICREP (Dirección General de Crédito Prendario) Quillota, y 
propone estudiar Convenio con esa entidad. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas dice que el remate requiere aprobación de la Jueza del Juzgado de 
Policía Local. 
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Juan Carlos Aros Aspee explica que se licita para optimizar el beneficio de la gestión para el Municipio. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva reclama que ha transcurrido más de un año sin remate, casi tres. Y la 
situación es crítica en Área Operativa.  
 
9.8  
Concejal Marco Vergara Trujillo agradece la información del Programa Quiero Mi Barrio, que se hizo a 
petición suya. Felicita el trabajo del equipo y reitera agradecimientos por la gentileza demostrada, y 
también por la invitación que han hecho al Concejo para visitar las obras. 
 
9.9  
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino convoca a reunión extraordinaria de Comisión de Deportes,  a 
continuación de esta Sesión. 
 
Presidente del Concejo agradece la presencia de las autoridades, funcionarios municipales y ciudadanos, 
y levanta la Sesión siendo las 19:34 horas. 
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